ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 11 settembre 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia I'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core
e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
¢

1. Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta, il numero complesso (1 + )% ?

/[ //’ ‘ 3 \ AI\ )IA W\
,"" \ . i N . - . 3

1 L 1 B E " S

2. Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

_Je* per -1 <z <0
f(x)_{1+63:—12w4 per0<z<1

n [—1, 1] sono: min il & = 1/2, max in &y = 1; @ min in z,, = 1/2, max in
Ty = —1; min in x,, = 1, max in xp; = —1; @min in %y, = 1, max in 3 = 1/2.

3. Sia f : R — R una funzione derivabile. Se ’estremo p & un punto di massimo assoluto per
f nell’intervallo [p, q], allora: @ ci sono esempi per cui f'(p) < 0 ed altri esempi per cui

(0] f'(p) < 0; [c] F'(p) =0; [d] f'(p) >0

4. lim f(z) = —oo significa che:
r—a
E Ve>03M > 0tale chese x < —M allora |f(z) —a| < ¢ @ Ve>03dM > 0 tale che
se |z| < M allora |f(x) — a| < €; gVM > 036 > 0talechese 0 < |z — a| < ¢ allora f(z) < —M;

VM > 036 > 0 tale che se 0 < |z —a| < ¢ allora |f(z)| < M.

asin(nz) +bz? per z <1
—bz? + z° perz > 1
. . . . - . 1 4 . __ _6 _ 1.
¢ continua e derivabile in xg = 1 sono: Izl a=3,b= 73; @ ¢ = 733, b = 3;

_ 2 _ 1. _ 1 3 _ _3
Ea_w+1’b_2’@a_2’b_7r+l'

6. Sia f(z) : R =~ R una funzione derivabile due volte. Se f(0) = f(2) = f(4) = 0 (e non ci
sono altri punti di azzeramento), quante volte si annulla f”(z)? in certi casi due volte,

5. 11 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) =

in certi casi piu di due volte; esattamente due volte; g in certi casi una volta, in certi
&
casi piu di una volta; esattamente una volta.

sin(Bx)
7. 11 valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = {5 ’“’Jr 9 pere z 8
x per z <

zo=08& [a]B=1; @5:4/3;@5:2;5:1/2.
e’ +LL‘
B x£+o<>26x—|—logw @0 @ &2’.+OO

¢ continua in



ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 11 settembre 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia l'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.. 2eF e ™
L wL+ooei+loeg:E E‘ 2 @4—00 .0 gZ

2. Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (—1 + 7)°

NN

[a] " m T o L
; c X
. <

“y
3. Sia f(x) : R — R una funzione derivabile due volte. Se f(0) = f(2) :I_iﬂl4) = f(6) =0 (e

non ci sono altri punti di azzeramento), quante volte si annulla f”(z)? in certi casi una
volta, in certi casi piu di una volta; E esattamente una volta; g in certi casi due volte,
in certi casi piu di due volte; esattamente due volte.

4. Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

flz) = - per —1 <x <0
1+2£L' 4z per0<z <1

n [—1, 1] sono: g min in z,, = 1, maxin zy = —1; |__b—! min in z,, = 1, max in x5 = 1/2;

min in &, = 1/2, max in gy = 1; m min in z,, = 1/2, max in zpy = —1.

Si—n;ﬁ—m) per x > 0
Br+2 perx <0

zo =0 & gﬁzz; (6] B8=1/2 [c| B=1 [d] B=14/3.

6. Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) =

5. 11 valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = { ¢ continua in

bsin(rz) + az® perz <1 5
—azd + xP perz > 1
continua e derivabile in o =1 sono: EI @ = WLH, b = %; @ a = %, b= %i_l; 8= %,
4 . _ _6 1
w5 [d]e=gb=1
7. Sia f : R — R una funzione derlvablle Se l’estremo p ¢ un punto di minimo assoluto per
f nell’intervallo [p,q], allora: lzl i) = 0; @ f'(p) > 0; gci sono esempi per cui

f'(p) > 0 ed altri esempi per cui f'(p) = 0 : @ f'(p) <O.

8. lim f(x) = —oo significa che:

r—ra

ETVM>035>O tale che se 0 < |z —a| < ¢ allora f(z) < —M; @ VM >036>0
tale che se 0 < |z —a| < ¢ allora |f(z)| < M; Ve>03M >0 tale che se z < —M allora
|f(z) —al < € Ve>03M > 0 tale che se |z| < M allora |f(z) —a] <e.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Il valore del parametro 5 > 0 per cui la funzione f(z) =

. Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) =

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia I'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1— cos( Bzx)
\/_ per £ >0 & continua
z2 — B +2 perz<0

inzo =08 D B=4/3 [b] B=2; .5—1/2,

continua e derivabile in £y = 1 sono: E’ a—————w+2,b— 5 @ a=—5,b=3; a=s,

- 1 5 4
b= 73 Xa_wb_wrz‘

Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (1 —)° ?
‘[ °~\ [ [

o To "
X

Sia f(z) : R — R un polinomio di terzo grado. Se f(0) = f(2) = f(4) = 0 (e non ci sono altri
punti di azzeramento), quante volte si annulla f"(z)? esattamente due volte; E in

o

certi casi una volta, in certi casi piu di una volta; E esattamente una volta; @ in certi
casi due volte, in certi casi piti di due volte.

lim f(z) = a significa che:
r—r—00

E Ve>03M >0 tale che se |z| < M allora |f(z) —al < @ VM >036 >0 tale

che se 0 < |z —a| < § allora f(z) < —M; .VM>03(5>Otalechese0<|:v—a|<(5allora
|f(x)] < M; gVe>OEIM>Otalechesex< —M allora |f(z) —a| < e.

6.

e® + x2
lim
z—>+0026$+logcv @ xz’ .+OO .O
Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

_Je" per —1 <z <0
f(x)_{1—2m+4$4 per0<z<1

n [—1,1] sono: E min in z,, = 1/2, max in zp; = —1; @ min in z,, = 1, max in

= —1; min in z,, = 1, max in x); = 1/2; R min in z,, = 1/2, max in zp; = 1.

Sia f : R - R una funmone derlvablle Se lestxemo q e un punto di masmmo assoluto per

f nell’intervallo [p, q], allora: @ f'(q |_T_| = (0 . f’ % ci sono

esempi per cui f/(q) > 0 ed altri esempi pel cui f'(q) = 0
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | ‘ | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia I'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core
e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. lim f(x) = —oo significa che:

T—ra

IElVe>03M>Otalechesex< —M allora | f(z) — a|] < ¢ @Ve>03M>Otaleche

se |z| < M allora |f(z) — a| < € &‘V’M>035>Otalechese0<|:z:—a|<5alloraf( ) < —M;
@VM>OE|5>OtalecheseO<|$—a|<5allora|f( )| < M.

2.

3.

. Il valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = {

. 2e® + logz
IEI_’I}OO €2$+$ go Izl . 2 @+OO
I1 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z

{asm T) +b$ per x < 1

N . . . . _ 1 o 4, _ 6 _ 1.

e continua e der1vab11e in xg = 1 sono: @ a=35,b= 55 @ ¢ = 3 b = 3;
_ — 1 he 2.

X“ 2T 0= 35 @a—z T

Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (1 +7)° ?

‘\ [ /l\ [ [ ' '...
. \ . \ . 3 . hl \
®

0 T 7
[a] X .

Sia f : R = R una funzione derivabile. Se I’estremo p € un punto di massimo assoluto per
f nell’intervallo [p, ¢], allora: ci sono esempi per cui f'(p) < 0 ed altri esempi per cui

(0] £'(p) <0; [c] /() =0; [d] f'(p) >0

M per x > 0
202 4+1—p8 perz<0

inzo=08& [a|B=1 [b]B=4/3; [c] B=2 gﬂzuz

¢ continua

. Sia f(z) : R — R una funzione derivabile due volte. Se f(0) = ﬁ) = f(4) = 0 (e non ci

sono altri punti di azzeramento), quante volte si annulla f"(z)? in certi casi due volte,

in certi casi piu di due volte; @ esattamente due volte; in certi casi una volta, in certi

casi piu di una volta; esattamente una volta.

. Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

_Je® per —1 <x <0
f(z)’_{1+6:z:—12x4 per0 <z <1

n [—1, 1] sono: IZ' min in z,, = 1/2, max in zp = 1; @ min in z, = 1/2, max in

Ty = —1 .mmlnxm 1, max in zp = —1; @mmmxm—l max in zp = 1/2.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | , |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia 'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core
e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f(z) : R — R un polinomio di terzo grado. Se f 0) 0 (e non ci sono altri
punti di azzeramento), quante volte si annulla f”(z esattamente due volte; @ in

certi casi una volta, in certi casi piu di una volta; g esattamente una volta; E in certi
casi due volte, in certi casi piu di due volte.

2. Sia f : R — R una funzmne derlvablle Se lestremo q e un punto di mas&mo assoluto per

f nell’intervallo [p, ¢], allora: IEI f'(q E f'lg) = 03 . f'(q x ci sono

esempi per cui f'(q) > 0 ed altri esempi per cui f'(q) = O

3. lim f(z)= a significa che:

T——00

|z| Ve>03M >0 tale che se |z| < M allora |f(z) —al| < ¢ @ VM >036 >0 tale
che se 0 < |z —a] < § allora f(z) < —M; VM > 03§ > 0 tale che se 0 < |z —a| < ¢ allora
[f(@)| < M; Y Ve>03M >0 tale che se « < —M allora | f(z) — a| < e.

—log(ljﬂm) per z > 0
222 4+1 -3 perz <0

inzo =08 [a] B=4/3 [b] =2 X[ B=1/2 [d] 8=

5. Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (1 —)° ?

2] S 1 P ™ Y]

6. Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

_Je” per —1 <x <0
f(x)—{1—2m+4ac4 perO0<z <1

4. 1l valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = { e continua

n [—1,1] sono: Emmmxm—lﬂ max in zpr = —1; @mlnmfcm—l max in

T ——1 . mmmxm—l max in zp = 1/2; @mmmxmzl/Z max in s = 1.
* oite 2e® + o 2e* + 3 Izl 2’ E o
8. Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) =

{ bsin(nz) + ar® per z <1

: At _ . _ 6 p_ 1. _ 2 1. o1
continua e derivabile in z¢o = 1 sono: @a—ﬁz,b_z, @a_ 7, b=3; xa“z’

. 1 . 4
b= 7r+1’a_2’b_7r+2'



ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 11 settembre 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ‘ | ’ |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia I'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

acos(%x) +bz® perz <1

1. Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) = b3 1 per s 1
—bz® + z° >

N - . . . o X - l o 3 . o l o 4 .
¢ continua e derivabile in o = 1 sono: E’ a=3,b==5; @ a =3 b= 73

_ _ p— 1
ga w1z b= 2’@‘1 7r+l’ b= 3.

2. Sia f(z) : R — R polinomio di quarto grado. Se f(0) = f(2) = f(4) = f(6) =0 (e non ci
sono altri punti di azzeramento), quante volte si annulla f”(z)? esattamente una volta,

@ in certi casi due volte, in certi casi piu di due volte; X esattamente due volte; in
certi casi una volta, in certi casi piu di una volta.

3. Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

_Je* per —1 <x <0
f(x)_{l—x+2x4 per0 <z <1

n [—1,1] sono: Elmmmrm—l max in zp = 1/2; @mininxm—lﬂ max in

Ty = 1 gmmlnxm—lﬂ max in zp = —1; @mmmrm_l max in zp = —1.

4. Sia f : R — R una funzione derivabile. Se ’estremo ¢ € un punto di minimo assoluto per
f nell’intervallo [p, q] allora: EI f’ (q) > 0; @ ci sono esempi per cui f'(g) < 0 ed altri

esempi per cui f'(¢) =0 ; . f'(q) <0; E fl(g) =
. logx + e?%
- :vgriloo 2e® +.173 - +OO 0; 2; IZ' %

6. Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (—1 —4)®

.}0 > ‘] . g T.
[a] ok

7. lim f(z) = a significa che:

r—r—00
E VM > 039 > 0talechese 0 < |z —a| < 6 allora |f(z)| < M; gV€>03M>Otale
chese x < —M allora |f(z) — a|] < ¢ Ve>03M > 0 tale che se |z| < M allora | f(z) — a|] < €;
VM > 036> 0 tale che se 0 < |z — a|] < § allora f(z) < —M.

p
[ 4

ez g

per x >0

8. Il valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(x) = { ¢ continua in

x
1+ 822 perz<0

ro=08% [a]B=1/2% @5:1; [c]B=4/3 [d] B=2.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | 1 I |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia I'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core
e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f: R - R una funzione derlvablle Se lestremo q € un punto di minimo assoluto per
f nell’intervallo [ ,ql, allora: EI f @ ci sono esempi per cui f'(q) < 0 ed altri

esempi per cui f'(¢) =0 ; . c| f'(g) < 0, . fle) =

1—cos(~\/Bx)
#\/—'— per £ >0 3 continua
22 —B+2 perz<0

inxzg =0 é: IZ'le/Z; @ﬂzl;gﬁz4/3;@6:2.
: 26" +& *
3. lim [a] +o0; [B] 0; X 25 [d] 3-

z—+oo % + logx

2. 1l valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = {

{acos(% z) +bx® perxz <1

4. TI valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(at) = b3 - 2 —
z =

N s . . . o i 1 o 3 . _ 1 o 4 .

e Contlnua e derlvablle in xp = 1 sono: @ a =3 b= 73 a =3 b= 7%
== — p=1

Ea 7T+27 —27 @a 7r—|—1’ b=3.

5. Il punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

e per —1 <z <0
f(x)—{l—a:+2x4 per0 <z <1

n [—1, 1] sono: @ min in z,, = 1, max in zp; = 1/2; @ min in z,, = 1/2, max in
Ty = 1 X min in z,, = 1/2, max in z; = —1; @ min in z,, = 1, max in Tpy = —1.

6. EI’_II f(x) = a significa che:
[a] VM >036> 0 talechese 0 < |z —a| < §allora | f(z)| < M; [ Ve>03M >0 tale
chese x < —M allora |f(z) — a| < ¢ Ve>03M > 0 tale che se |z| < M allora |f(z) — a| < €;

IE VM > 036> 0 tale che se 0 < |z — a| < ¢ allora f(z) < —M.

7. Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (—1 —4)> ?

e ]

p 0 J 70 73
X I
. e

8. Sia f(z) : R — R polinomio di quarto grado. Se f(0) = f(2) = f(4) = f(6) = 0 (e non ci
sono altri punti di azzeramento), quante volte si annulla f”(z)? esattamente una volta;

in certi casi due volte, in certi casi piu di due volte; g esattamente due volte; in
certi casi una volta, in certi casi piu di una volta.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Scrivere in corsivo nel riquadro qui sopra::
Era gia l'ora che volge il disio ai navicanti, e 'ntenerisce il core

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. II punto di minimo assoluto e il punto di massimo assoluto della funzione

_ JeT® per —1 <x <0
f(x)_—{1+21—4x4 per0<z <1
n [—1, 1] sono: mininxmzl,maxian:——l; IE min in z,, = 1, max in xp; = 1/2;

min in z,, = 1/2, max in zp; = 1; E min in x,, = 1/2, max in zp;y = —1.

2. lim f(x) = —oo significa che:
T—ra

X VM >036>0 tale che se 0 < |z —a| <8 allora f(z) < —M; [b]VM >035>0
tale che se 0 < |z —a| < ¢ allora |f(z)| < M; Ve>03M >0 tale che se z < —M allora
|f(z) —a| <¢ @ Ve>03M > 0 tale che se |z| < M allora |f(z) —a|] <e.

ePr—1

~ perxz >0
1+pB2% perz<0

zo=08& [a]B=2 [b]B=1/2 [ B=1; [d]B=4/3.
2T +1
o i 25 (a4 (5] e K 0 [4)

5. Sia f(x) : R = R una funzione derivabile due volte. Se f(0) = f(2) = f(4) = f(6) =0 (e
non ci sono altri punti di azzeramento), quante volte si annulla f”(x)? in certi casi una

3. Il valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = { ¢ continua in

volta, in certi casi piu di una volta; E esattamente una volta; E in certi casi due volte,
in certi casi piu di due volte; esattamente due volte.

6. Sia f : R - R una funzione derlvabﬂe Se l’estremo p e un punto di minimo assoluto per
f nell’intervallo [p, q], allora: Izl f’ = )2 @ f & ci sono esempi per cui

f'(p) > 0 ed altri esempi per cui f'(p) = O E ' (p

7. 11 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(x

— — & 135 _3 . == 4
Contmuaederlvabllem:co—1son0 Ea 7T+1,b 5t @a—z,b—ﬂl,gla—w

b=z [da=75b=1

8. Quale dei punti disegnati qui sotto rappresenta il numero complesso (—1 + 7)°




